

# 晚报是她的良师益友 订阅26年渐成“写手”

## 阅晚报 悦生活

- ◆ 受访人：罗惠英
- ◆ 身份：退休工人
- ◆ 订报时间：26年

□ 本报记者 李霞/文 李英平/图

昨天早上8点多，拿到投送到家中的《平顶山晚报》，家住卫东区建设路街道湛华社区的罗惠英便翻看起来，阅读晚报早已成为她每天的习惯。

罗惠英今年78岁，是市副食品公司的退休工人。1994年，《平顶山晚报》创刊时，只有初中文化的罗惠英自费订阅了一份。时光流逝，20多年来她一直没有中断订阅。

### “巧手”结报缘

“接地气”“正能量”“带货直播”……昨天，在罗惠英的家中，这些网络上很红的词，她张口就来。“都说秀才不出门，知晓天下事。这些新词都是我从晚报上看的，每天都看报，能不知道吗？”罗惠英笑得眼睛眯成了一条缝。

罗惠英家中摆放的家具虽陈旧，但收拾得很整洁，一摞摞晚报整整齐齐地放置着。她习惯把没看完的最近几期报纸放沙发边的小桌子上，方便随时翻看。已经看过的报纸被她分类整理后，擦到卧室内收藏起来。“晚报创刊那几年，版面是黑白的，页数也没现在多，我家现在还能找到不少。”

谈起和晚报的渊源，罗惠英说：“20多年前的一天，刚退休不久的我在文化宫里卖自制的香包时，晚报的一名摄影记者对着我拍照，吓了我一跳。我还对人家说‘你别拍，你是干啥的？’第二天，照片就在晚报上刊登了。”

“那是我第一次上晚报，那段时间摆摊时经常有人问我，晚报上登的卖香包老太太是不是你呀？我特别



12月7日，罗惠英在家里展示13年前的《平顶山晚报》，上面刊登有她的捐款助困事迹。

自豪……”罗惠英说。

### 坚强好母亲

其实，罗惠英是位坚强、可敬的母亲。老伴早年去世，多年来，她一直与身患残疾的儿子相依为命。她有高度近视和白内障，平时坚持靠卖手工香包补贴家用。

2007年，平顶山晚报与市慈善总会联合举办“寻找优秀贫困母亲”大型公益活动，罗惠英成为30名优秀贫困母亲中的一员。罗惠英说，从那以后，市志愿者协会的志愿者逢年过节带着礼物去看望她，让她感到很温暖。

“这么多年来，只要晚报有活动，我基本都会参加。”罗惠英说，2007年2月份，她通过晚报了解到，一个11岁的小女孩患白血病，众邻居在闹市街头为她

募捐。她不仅捐钱，还专门为她缝制了一个福娃香包。2008年，国家刚推行限塑令，在晚报举办的“重提菜篮子”活动中，她巧手织出一个款式新颖、经久耐用的毛线袋，被评为三等奖。路边的路灯不亮了，楼下的下水道不通了，做香包的六瓣花香线买不来了，想找多年不见的老同学了……除参加晚报活动外，生活中遇到烦心事时，罗惠英习惯拨打晚报热线反映，问题总会迎刃而解。

### 发文章20余篇

“咱晚报就是个‘百宝箱’，内容广泛，大到国家大事、政策方针，小到老百姓的日常生活、家长里短……”她说，这么多年来，晚报就像她的良师益友，每天陪伴着她。罗惠英最喜欢读的是本

市新闻，近段时间晚报新推出的“老年生活”她也挺喜欢。

“她爱看报，懂得多，啥时要办老年公交卡了，啥时该社保认证了，啥时候该交医保了，她看到后总会及时通知我们。”罗惠英的邻居孙亲说。

看晚报的时间长了，罗惠英还尝试着给晚报投稿，参加晚报上的各种征文活动。散文《一片月牙》《压岁钱》、征文作品《情与爱在这里传递》《社保卡，服务就在身边》……20多年来，她先后在晚报上发文章20余篇，平时还给一些老年类报纸杂志投稿。“看到我的文章变成铅字，心里甭提多开心了。这也是我晚年生活最大的乐趣。”她说，自己的文化程度不高，但晚报却使她能够在精神上不断进步。“如何进步？最简单便捷的方法就是多读报纸，多长见识。”

## 中小学教师资格考试面试 明起网上报名 面试下月9日开始

□ 记者 傅纪元

本报讯 市教体局昨天发布消息，今年下半年中小学教师资格考试面试本月10日至13日网上报名，面试开始时间为2021年1月9日。

我市考生可登录平顶山市教师资格网，详细了解报名的具体要求。按照规定，在网上报名期间，考生登录教育部考试中心的中小学教师资格考试网进行网上报名。其中申报初中、高中（含中等专业学校文化课）类别“日语”“俄语”科目的考生统一选择开封考区，申报其他类别和学科均选择户籍或居住地所在地（在校生徒选择就读学校所在地）省辖市为面试考区。

网报结束后，考生需要现场确认，确认时间为12月10日至14日（8:30-12:

00,14:30-17:30）。市区各县（市）均设有面试现场确认点，其中市区确认点设在平顶山职业技术学院园丁校区（卫东区园丁路与科技街交叉口东150米）。

通过网上报名、现场确认、网上缴费后，考生于2021年1月4日起登录教育部考试中心的中小学教师资格考试网自行下载、打印准考证。2021年1月9日，考生所在考点和场次由报名系统随机生成，考生应按准考证上注明的场次和时间到达考点参加面试。面试结果可于2021年3月3日登录教育部考试中心的中小学教师资格考试网进行查询。

市教体局要求，各县（市、区）不得以教师资格考试的名义收取学生的其他费用，不得向报名考生提出任何附加条件；要结合疫情防控形势和要求，采取有效措施，统筹做好教师资格考试面试工作。

## 二手房网签智能终端设备 上线运行 自助办理只需10多分钟

□ 记者 范丽萍

本报讯 “不用楼上楼下来回跑，一站式办完网签备案，真省事！”昨天，在市行政服务中心政务服务24小时自助一体机上，市民王先生及其家人只用了10多分钟，就办完了二手房交易网签手续，对办理业务的便捷表示由衷的称赞。

信息录入、身份验证、合同签署、合同备案……昨天上午，在市房产事务服务中心驻市行政服务中心办事窗口工作人员的指导下，王先生首先进入政务服务24小时自助一体机“二手房网签合同备案”系统，然后根据提示一步步操作，最后点击“打印”确认键，网签合同及办理情况单就自动打印出来了，上面“房屋信息”“买卖双方信息”等

内容一清二楚。王先生说：“我以前办过二手房网签手续，不仅要复印各种证明材料，还要提前到窗口排队，至少要请半天假，现在轻轻松松就能搞定。”

据市房产事务服务中心办事窗口首席代表杜志宏介绍，这次推出的二手房合同网签备案平台是由市行政服务中心和市房产中心联手打造的24小时自助办理平台，周末也不打烊，目的就是打破原有的信息壁垒，通过人脸识别、人证对比、调用数据等先进方式，实现二手房交易网签、资金监管、合同备案的“一站式”自助办理，这在全省范围内尚属首创。

为方便群众办事，原先放置在市行政服务中心三楼大厅东头的“居民房产信息查询自助智能终端”设备也搬到了市行政服务中心一楼自助服务区。